Angulos: nocdo, usos e medida
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Problema 1

Determine o valor que deve ser trocado
no lugar da letra 6 e classitique o angulo
encontrado.




Resolucao do problema 1

Precisamos observar que
o o angulo do meio é reto, ou seja, ele

mede 90°;
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Resolucao do problema 1

Precisamos observar que

o o angulo do meio é reto, ou seja, ele

mede 90°:

o a soma do primeiro angulo com o
do meio é igual a 130°;

o a soma dos trés angulos é igual a
180°.




Resolucao do problema 1

Observe a tabela.




Resolucao do problema 1

Observe a tabela.

‘Se@for 130° + 9‘
10° | 140°




Problema 2

Observe na figura abaixo uma foto da
torre de Pisa, na Italia, famosa por sua
inclinacdo em relacdo ao solo.

Engineervoshkin/Shutterstock




Problema 2

Um trabalho de restauracdo fez com que
a inclinacdo, que era de 6°, diminuisse
para 4° em relacdo a vertical. Desse

modo, quanto mede atualmente o dngulo
de inclinacdo da torre de Pisa em relacdo
a0 solo?




Resolucao do problema 2

Para resolver esse problema precisamos
lembrar que

o a vertical forma um angulo de 90°
com o solo;




Resolucao do problema 2

Para resolver esse problema precisamos
lembrar que

o a vertical forma um angulo de 90°

com o solo:

0 a soma entre o angulo da torre em
relacdo a vertical e o da torre em
relacdo ao solo é igual a 90°.




Resolucao do problema 2

Depois
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Resolucao do problema 2

Temos entdo que a medida do dngulo

entre a torre e 0 solo é 86°, pois
4° + 86° = 90°.




Problema 3

Bruno é um escoteiro que esta
procurando o seu acampamento. Para se
orientar, ele dispde apenas de uma
bussola. Ao verifica-la, descobre que esta

caminhando na direcdo sudeste, porém
seu acampamento esta na direcdo norte.
Para corrigir a direcdo do trajeto, qual
giro bruno deve fazer?




Problema 3




Resolucao do problema 3




Resolucao do problema 3

o o angulo formado entre o norte e 0
leste € 90°;




Resolucao do problema 3

o o angulo formado entre o norte e 0
leste € 90°;

o o angulo formado entre o leste e o
sudeste é 45°;




Resolucao do problema 3

o o angulo formado entre o norte e 0
leste € 90°;

o o angulo formado entre o leste e o

sudeste é 45°:

o A soma dos angulos de cima é igual
ao angulo entre o norte e o sudeste.




Resolucao do problema 3

Temos entdo que o angulo entre o norte

e 0 sudeste é de
00" + 45° = 135"




